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          ГОДИШЕН  ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА  

        НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ  “ЗДРАВЕЦ – 2007” 

     ЗА ПЕРИОДА  

          01. 01. 2022 – 31. 12. 2022 

 
 

 
 

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни изкуства  и  се  

занимават с творчество. Човек се стреми да реализира онази част от себе си, която е 

възможно поради обстоятелствата на живота да е останала в сянка, но търси път за 

нейната изява. 

На  територията   на  село  Чорлево  (днес  Дреновец  –  2)  е  регистрирано  едно  

читалище, чрез което се реализира Културния  и  духовен  живот  на  населеното  

място. Основна цел на НЧ “Здравец – 2007”, с. Чорлево е да събира, опазва и 

популяризира това безценно богатство, каквото са песните, танците и обичаите, 

фолклорното наследство на нашия народ. Читалищното настоятелство със своята 

ръководна роля има за цел да обедини усилията за укрепване на читалищната дейност, 

да работи за финансовото стабилизиране и начини за повишаване на интереса и 

желанието за творческа изява на населението. 

 

II. АНАЛИЗ НА РЕСУРСИТЕ 

 

Читалището разполага с човешки,  материални,  интелектуални  финансови,  тех- 

нически и информационни ресурси. Източник на средства при читалището е 

субсидията от държавата, наем от салон и от членски внос. Относно читалището има 

назначени на постоянен трудов договор на пълен щат – читалищен секретар с висше 

образование и читалищен библиотекар. 

Читалището има 50 действащи члена, оперативен екип от 3-членно настоятелст- 

во и проверителна комисия в 3-членен състав. 

Читалището  разполага   с   един  салон,  един  офис  кабинет,   компютърна зала,  

една стая (архиви), една стая (съблекалня), един малък салон за тържества и 

библиотека. Двуетажна сграда – общинска собственост с площ 280 кв.м2. В момента 

сградата e неотопляема.  Външен ремонт беше направен на обща стойност 39 998. 00 

лв., който проекта кандидатстван от Община Ружинци и е одобрен. Извършени са 

следните дейности: подмяна на съществуваща дограма с ПВЦ – прозорци и три врати 

на първия етаж, обръщане на прозорците и вратите, поставяне на топлоизолационни 

плоскости по западна, южна и източна фасада и боядисване на сградата и оформяне на 

цокъл.  
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III. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

 

1. БИБЛИОТЕЧНА – ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ: 

 

Бъдещето на библиотеката е да прилага новите технологии  и  да  обновява  биб- 

лиотечният фонд с разнообразна литература, която да задоволи потребителския 

интерес. Библиотечната дейност на читалището продължи в изпълнение на основните й 

задачи: 

- Библиотеката да дава достъп до четене и информираност на своите потребители, 

деца и възрастни. 

- Библиотеката да работи за постигане на целите на програма “Глобални 

Библиотеки – България”. 

Съгласно Закона за обществените библиотеки читалището регистрира  в  Регис- 

търа на обществените библиотеки към Министерство на културата читалищна 

библиотека под № 2150. Библиотеката  разполага  с 4 048 тома книги.  

През   отчетния   период   бяха   регистрирани   21  броя  читатели.  Читалищната  

библиотеката  получи като дарение 14 броя книги – детска, художествена и справочна 

литература. Броят на посетителите е 2 044  и  броят  на  потребители, които  ползват  

компютри  е 754. В библиотеката имаме компютърна зала по програма “Глобални 

библиотеки”, която ни дава възможност да бъдем център за информационно 

обслужване. 

Библиотеката  разполага с 1 лаптоп,  който се ползва от служителя  на читалище- 

то, 1 компютър се ползва от библиотекаря  и  4 бр.  компютри от които се ползват от 

жителите на селото. Освен компютрите разполагаме с мултимедия (DVD), ксерокс, 

принтер, рутер за интернет връзка, телевизор, тонколона (преносима). Извършени са 

услуги на хората за сканиране на документи и прехвърлянето им на преносим носител, 

или изпращането им по електронна поща. Изготвят се справки и отчети за 

Министерство на културата, Общинска Администрация – Ружинци,  Национален 

Статистически Институт – Видин, Агенция по вписванията, РЕКИЦ – Читалища – 

Видин и Фондация “Глобални Библиотеки” – София.  

 

2. ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО: 

 

Неоспорим е успехът ни в стремежа да съхраняваме народните традиции,  а име- 

нно в тях се корени силата на българския дух и го постигаме с иначе непретенциозното 

като финансиране – самодейността. В читалището функционира Женска Певческа 

Група – 5 певици. Всички с голям ентусиазъм и желание помагаха и се включиха в 

мероприятията за запазване на българските традиции, на обичаите, песните и танците.  

01 Май – В ценъра на с.  Дреновец  отбеляза  “Традиционния събор” с празнична  

програма на Женска Певческа Група при НЧ “Здравец - 2007” и НЧ “Христо Ботев 

1926”, както взеха участие и Танцовия Състав при НЧ “Христо Ботев 1898”. Събитието 

е проведено на площада пред НЧ “Христо Ботев – 1926”. Целта на проведеното 

мероприятие бе да се провокират и насърчат хора от различни възрасти като се 
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привлече вниманието на обществото към приемствеността, разбирането и човешката 

солидарност между хората. Проведената дейност спомогна за изграждане чувство на 

приобщеност и значимост между всички поколения, като в същото време бяха 

предизвикани много усмивки и положителни емоции.  Народната певица Ана – Мария 

взела участие и под нотите на Белополската духова музика, които се насладиха на 

фойерверки изстреляни над небето на с. Дреновец. 

11 Юни – Женска  Певческа  Група  взеха участие на 16-ти Турлашки фолклорен  

събор “Када кум прасе и ти вречу” проведен в с. Чупрене. 

02 Юли – Женска Певческа Група взеха участие на 12-ти международен фолкло- 

рен събор “Жива вода” на пещера Венеца близо до с. Гара Орешец, общ. Димово. 

04 Юли – Международната щафета, която в края на  месец  май  е  потеглила  от  

Германия, за да премине по цялото поречие на река Дунав чак до Черно море, 

символизира всеобщия стремеж на човечеството към по-мирен свят. Затова и 

участниците в инициативата, както и жителите на градовете и селата, през които 

Пробегът минава, предават един на друг Факела на мира. специалния гост на събитието 

– “златното“ момиче на българската художествена гимнастика Мадлен Радуканова, 

която носеше Факела на мира, бяха посрещнати на площада пред кметство Дреновец. 

Председателката Николинка Петкова благодари за честта и приветства от името на 

кмета на община Ружинци и от свое име участниците в Пробега с “Добре дошли” в село 

Дреновец. Днес всички ние ставаме част от една инициатива, която символизира 

всеобщия стремеж на човечеството към мир. Затова за нас е чест, че село Дреновец е 

сред градовете и селата, през които преминава Пробегът. Моето послание е да пазим 

мира като най-голяма ценност и всеки от нас да даде своя принос за каузата да 

живеем в един по-хубав и щастлив свят“, каза Петкова и изрази надежда, че в бъдеще 

Дреновец ще посрещне отново Пробега на мира. Садананд Магий и Андрей Стефанов, 

капитан на българския отбор, връчиха сертификат за участие в инициативата. Накрая 

всички се хванаха на кръшно българско хоро и си направиха снимки за спомен. 

02 Септември - Женска   Певческа   Група    взеха   участие  на   3-то  издание на  

Международен Фолклорен Фестивал “Синия Дунав” в гр. Видин. 

10 Септември   –   Женска  Певческа  Група   взеха  участие  на   6-то издание  на  

Традиционен фолклорен събор, който се състоя в с. Ружинци. Кметът на общ. Ружинци 

Ал. Александров успя да покани народната певица Радостина Паньова и както успя да 

покани фолкпевеца Фики и народния певец Райко Кирилов, които бяха специални 

гости на празника в с. Ружинци.  

17 Септември – Женска Певческа Група  взеха  участие  на  8-ми  Международен  

Фолклорен Фестивал “Дунавци пее и танцува” проведен в гр. Дунавци. Специален гост 

беше народната певица Пепи Христозова. 

09 Декември –  Силвия Петрова взела участие в онлайн конкурс  за  автентична   

носия от Северозападна България / областите Враца, Видин, Ловеч, Монтана, Плевен /. 

Организаторите са НЧ “Никола Йонков Вапцаров - 1927”, с. Хърлец, общ. Козлодуй, 

обл. Враца.  

16 Декември – Читалището   взе   участие   в    3-ти  Международен  Кулинарен  

конкурс “Коледна традиционна вечеря” за снимка и рецепта на традиционно ястие. 

Вместо обичайното изложение на обредни хлябове и традиционни ястия беше проведен 
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фотоконкурс. Организаторите са НЧ “Светлина – 1941”- с. Преславци и НЧ “Искра -

1928” - с. Цар Самуил. На 1-то място самодейката Аня Илиева към читалището е 

класирана за най-добре направена коледна традиционна вечеря. 

 

3. КУЛТУРНИ ПРОЯВИ НА ЧИТАЛИЩЕТО: 

 

08 Март  –  В малкия салон на читалище “Христо Ботев - 1926” временния коле- 

ктив – Танцов състав представиха програма, с която показаха любовта към своите 

майки и засвидетелстваха уважение към всички представители от нежния пол. Залата 

на читалището едва побра многобройната публика, дошла да се наслади на програмата. 

Фолклор, северняшки и шопски танци бяха част от разнообразието, което се бяха 

подготвили талантливите танцьори и техния ръководител Румяна Илиева за празника 

на жената. След програмата жителите се веселиха на оркестър “Емил – Бенд” - гр. Лом. 

21 Април – Вълнението  при  боядисването  на  яйцата,  режене  на хартии и раз- 

личните техники за боядисване зарадваха малките, а не по-малко и нас – големите.  

23 Април – При отлична организация на община Ружинци, Кметство - Дреновец,  

Читалища “Христо Ботев” и “Здравец” и доброволците в невероятна атмосфера се 

проведоха четири състезания  с коне в Дреновец под наслов “Конски Великден”, част 

от Великденските празници на общината. Времето първоначално беше дъждовно, после 

слънцето огря над местността “Уручка”. Около 100 зрители от селото и съседни села с 

любопитство наблюдаваха оспорваните гонки. 

01 Юни – По повод Международен ден на детето, библиотекарката на читалище- 

то подготвила много изненади и забавления. Повече от един час малчуганите се 

забавляваха с танца на пингвините, патешки танц, ръченица и др. Цветните балони, 

веселото настроение, детските усмивки и смях създадоха празнична атмосфера в 

големия салон на читалището. Всички участници получиха заслужени лакомства и 

аплодисменти. 

08 Октомври –  Ловната  Дружинка  “Чорлево” откриха  ловен  сезон  2022/2023.  

Дългите трапези с вкусни гозби и напитки, белополската музика и много весело 

настроение белязаха празника на ловците. 

20 Октомври – Отбелязан  “Празник на общината”  в  малкия салон на читалище  

“Христо Ботев – 1926” с. Дреновец. Кметът на с. Дреновец успя да покани жителите на 

село Чорлево ( Днес Дреновец – 2 ). 

През изминалата година на 04 ноември секретарят на читалището взе едно учас- 

тие на семинар “Умора от състрадание – когато не ни е останалa сила да проявим 

емпатия”. По време на семинара, воден от психолога Надежда Маркова, разгледахме 

признаците на това състояние, както и причините, които водят до него. 

 

IV. ИЗВОДИ 

 

През изминалата година постигнатите резултати са малко, но не всичко има въз- 

можност  да  се  работи за още по-добри резултати. Утвърждава се мястото на 

читалището като обществено – значима институция със собствен принос в полза на 
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хората. Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните 

инициативи способстват за постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили. 

Благодарение на  Кмета  на  Община  Ружинци  –  Александър Александров,  че  

ни е осигурил автобусен превоз за участия на самодейците в събори и фестивали през 

календарната 2022 г.   

В тези трудни за народа ни времена,  за нас  работещите  в  читалището,  приели  

тяхната съдба за своя е от изключително важно значение да се запази българската 

култура, защото читалищата съхраняват бита,  културата  и  душевността  на  

българина. Нека не забравяме, че българския селянин е не само производител на 

материални блага, той се нуждае и се интересува от музика, театър, кино и веселие и 

може да ги получи единствено в родното читалище. 

 

 

Дата: 31. 01. 2023 г.                                                                 Чит. секретар: ………………. 

                                                                                                                               В. Виденов  


